

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР

№ 27 (6987) СУББОТА, 7 марта 1992 года. Цена 7 коп.

Информационное сообщение о сессии районного Совета народных депутатов

4 марта состоялась очередная XI сессия районного Совета народных депутатов, на которой рассмотрены вопросы:

— о признании полномочий народного депутата районного Совета народных депутатов по округу № 59 Кадима Гибатовича Кацкова;
— о внесении изменений и дополнений в составы постоянных комиссий.

Сессия удовлетворила заявление народного депутата по Галиахметовскому избирательному округу № 5 Акбаллина Салавата Мухаметовича о досрочном прекращении полномочий народного депутата М. Х. Шагиев.

Сессия приняла решение о досрочном прекращении полномочий районного Совета народных депутатов по избирательному округу № 67 Ягут-

дина Рафика Ахметовича, № 41 Байгускарова Шамиля Мурзабулатовича из-за несовместимости согласно закона занимаемым должностям.

Заслушана информация специалиста Президиума районного Совета Р. Х. Ильясовой «О ходе выполнения предложений и критических замечаний депутатов, высказанных на седьмой сессии районного Совета народных депутатов».

На сессии рассмотрены вопросы «Отчет президиума и исполнкома районного Совета народных депутатов о работе за 1991 год» выступил председатель районного Совета народных депутатов М. Х. Шагиев.

В прениях выступили: Ш. А. Крымгужин — депутат, председатель колхоза имени Салавата, М. Х. Мухаметов, директор киновидеосети

довой части гусеничных тракторов Иршат Сагитов. Благодаря таким ремонтникам мы неплохо, как я считаю, ведем ремонт тракторов. Стремимся соблюдать график ремонта и на сегодняшний день отремонтирован 41 трактор, в том числе 20 подготовлены в первом квартале текущего года. Остается еще семь тракторов и мы надеемся справиться с их ремонтом до 20 марта.

Все усилия ремонтников направлены сегодня на то, чтобы своевременно подготовить технику к началу весенне-полевых работ. По этой причине мы задерживаемся с ремонтом зернобороочных комбайнов. Сумели, правда, переоборудовать три списанных комбайна под сеноподборщики, но, думаю, что это дело поправимое. Вот управляясь с тракторами и возьмемся за комбайны.

В. ДАНИЛОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ, АКТИВИСТКИ НАШЕЙ РАЙОНКИ, ЧИТАТЕЛЬНИЦЫ!

Примите от коллектива редакции самые горячие поздравления с праздником женщин — 8-ое Марта!

Пусть этот день придаст Вам добрый заряд энергии для новых успехов в вашей работе, воспитании детей, учебе, преодолении тягот повседневной жизни.

Районный Совет народных депутатов горячо и сердечно поздравляет Вас с Международным женским днем — 8 Марта!

От всей души желаем Вам доброго здоровья, семейного счастья, мира и благополучия.

Долгие годы проработала в животноводческой отрасли совхоза «Маканский» Анна Афанасьевна Старжинская и, в основном, по свиноферме. Однако прошлое засушливое лето вынудило значительно сократить свинопоголовья и Анне Афанасьевне пришлось сменить профессию. Сейчас она оператор машинного доения Центрального отделения и здесь тоже в числе лучших. Ее надой молока значительно выше, чем у по- друга по работе.

НА СНИМКЕ: А. А. Старжинская.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

По телефону

Накануне 8-го Марта, Международного женского Дня, наш корреспондент дозвонился до Шайхетдина Акмаловича Крымгужина, председателя колхоза имени Салавата. На вопрос, как готовятся в этом хозяйстве к празднованию дня 8 Марта, он сообщил:

— Идет подготовка к проведению праздничных мероприятий. Несмотря на стесненные обстоятельства, правление колхоза решило вручить всем женщинам-работницам, помимо празднично оформленных открыток,

Лучшие пожелания

небольшие денежные суммы. Жаль, возможности у хозяйства небольшие. А ведь есть колхозницы, которых можно и нужно особо горячо поздравить и пожелать им дальнейших успехов в работе. Например, доярок Мухаметову Альмиру, Акилову Фатиму, Кильдибаеву Амину из Галиахметовской бригады, Ишемгулову Вагиду, Румянцеву Наташу, Ишемгулову Нурию из Акыловской бригады, Юламанову Амину, Кильдибаеву Ильхан из Акназаровской

бригады. Все они по итогам прошлого года добились неплохих показателей по надолю молока — по 2700—2600 кг молока от каждой фуражной коровы.

Предполагается провести в колхозе праздничный конкурс «А ну-ка, девушки!». Усилиями сельской молодежи готовится также праздничный концерт. Надеемся, праздник удался и сельчане получат удовольствие.

И. НАСЫРОВ.

Наши труженицы

В нашем совхозе «Матраевский», на всей территории Уфимского сельского Совета, проживает более 3600 человек. В совхозном производстве трудятся более 1500 рабочих, из них 600 тружениц — женщин. В одном только животноводстве производят молоко, мясо, шерсть более 350 женщин. Чтобы спокойнее работалось нашим семьям, их детей ласково обхаживают в детских садиках более 30 воспитателей, нянечек и поваров, следят за здоровьем тружеников более 45 работников здравоохранения, обучают в школах

более 70 учителей из числа женщин.

Отрадно, что организованный в целинную эпоху совхоз, его экономическую мощь укрепляет второе поколение целинников. На территории Уфимского сельского Совета проживает много многодетных семей, матерей-героинь, у которых дети, в основном, трудятся в родных местах.

Постоянно добиваются хороших показателей и лидируют в трудовом соревновании звено операторов машинного доения Центрального отделения совхоза Алифы Абдул-

ловны Мударисовой, вслед за ними по производственным показателям идет звено из III отделения Зои Ивановны Демидовой. Прекрасных показателей добиваются телятницы Надежды Федоровны Лукьянёвой, Анастасии Яковлевны Алонцева и многие другие.

Пользуясь случаем, через районную газету от имени всего трудового коллектива и президиума Уфимского сельского Совета народных депутатов горячо и сердечно благодарим всех женщин-тружениц за их неутомимый труд и поздравляем с весенним праздником 8-ое Марта.

А. ГАЛЕЕВ,
директор совхоза.

Благодарны женщинам

В обществе признают и уважают только те достоинства человека, которые проявляются на деле. У нас в стране всегда пользовалась большой уважением женщина и, тем более, та, которая связана с производством материальных благ. Может быть это высокопарные слова и, все таки, от труда наших женщин многое зависит. В Бурибаевском рудоуправлении женщины влияют на экономическую мощь предприятия в целом и социальную обустроенност. В коллективе обогатительной фабрики большую часть составляют женщины и от их труда в большой зависимости все показатели предприятия.

После реконструкции многих флотаторных машин коллектив увеличил производственные показатели. Так, в декабре 1991 года, а также в январе и феврале 1992 года успешно выполняются и перевыполняются планы по извлечению металла из руды и выпуска меди в концентрате, успешно выполняются задания по содержанию меди в концентрате. И здесь прямая заслуга флотаторов фабрики Валентины Федоровны Гавриш, Нурии Акваровны Арслановой, Сары Билаловны Атановой, Анны Андреевны Латиковой, Фании Салиховны Биковой, фильтровщиц Зайтуны Хуснутдиновны Шариповой, Надежды Викторовны Исаковой, Рафиды Ахматалиновны Байгужиной, Натальи Романовны Астафьевой, Фарзаны Махмутьяновны Га-

фаровой, Бибикамал Исмагиловны Кусюнбаевой, машинистов конвейеров Тамары Степановны Гавриш, Нины Владимировны Чувашевой, Зухры Файзрахмановны Аминовой, Александры Григорьевны Волковой, Тамары Кузьминичны Ефимовой, Люции Мухтаровны Исламгуловой, Галины Николаевны Щепиной, Галины Васильевны Сенчук, Альмиры Гиняитовны Сынбулатовой. У нас дорог и уважаемый труд нормировщика фабрики Тамары Михайловны Демидовой, кладовщика Магафуры Габбасовой Амирхановой, подсобной рабочей Валентины Алексеевны Байчуриной, практики Розы Халиловны Рахметовой.

Р. БИКБОВ,
начальник Бурнибашской обогатительной фабрики.

НА СНИМКЕ: передовик производства, старший мастер фабрики Гульзифа Адигамовна Зайнагабдинова.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Радостные дети — здоровое общество!

Любой государственный строй имеет корни, которые называют — семья.

Считается издревле, чем крепче семья, тем крепче государство, а крепость любой семьи определяют дети, особенно там, где процветает взаимоуважение, честность, взаимодоверие, чистота, доброта и труд. Еще Жюль Верн писал: «Тот, кто с детства знает, что труд есть закон жизни, кто смолоду понял, что хлеб добывается только в поте лица, тот способен к подвигу, потому что в нужный день и час у него найдется вся его выполнить и силы для этого». И его слова в нашем время стали пророческими.

В многодетных семьях, как правило, вырастают заботливые, милосердные и трудолюбивые дети, ибо уже с малых лет они привыкают заботиться о младших и с уважением относятся к тем, кто проявляет заботу и внимание о них самих, примеров тому можно привести множество.

Но, к сожалению, в последнее время все меньше встречаются многодетные семьи. Причин тому не мало. Одни боятся иметь детей из-за экологической нестабильности, другие от бытовой неустроенности, от социальной незащищенности, да мало ли еще причин, которые нам предносит сегодня жизнь.

И, все таки, отрадно видеть, когда в наших

семьях встречаются многодетные семьи, которые вызывают оптимизм и уверенность в будущее.

В селе Макан живет семья Берест, глава семьи Виктор Егорович — работает водителем в совхозе, супруга — Римма Николаевна — медработник детского сада, оба уважаемые люди в селе. Семья воспитывает шестерых детей, старшие двое ребят учатся: Анатолий в 10 классе, а Валентина в СПТУ осваивает профессию отца. Самые младшие двое девочек — близнецы, родились в 1990 году, им еще нет и двух лет.

Конечно, как и в любой семье, основная доля связана с детьми, ложится на мать, она издавна хранительница семейного очага. Римма Николаевна с этой обязанностью справляется успешно.

А вот другая семья Даниса Фанисовича, сварщика ЖКО, и Физы Давлетовны Шарифуллиных, воспитателя группы продленного дня, воспитывают троих детей, в чем же похожи эти семьи? А тем, что и в этой семье младшие две девочки-близнецы, родились чуть позже, в 1991 году. А еще то, что, как и все родители, они хотят, чтобы дети росли здоровыми и крепкими, стали хорошими, нужными обществу людьми, поэтому о них и особая забота, а когда их двое, то и забота двойная.

В день женского праздника надо пожелать радостного детства Ольге и Наташе Берест, Зиле и Диле Шарифуллиным, поздравить их мам Римму Николаевну и Физу Давлетовну с праздником весны и счастья.

М. АХТАМОВ,
селькор.

Зная о том, сколько разговоров ведется по

«К новой жизни»

Люди нашего района НАШ ДОКТОР

Без малого уже 20 лет трудится главным врачом участковой больницы в совхозе «Матраевский» Флюра Асхатовна Аширова. После окончания медицинского института, она по распределению получила назначение в город Сибай, но, почти сразу же, изъявила желание трудиться в сельской местности. И вот уже много лет прилагает немало труда и усилий по оказанию медицинской помощи населению нашего совхоза.

Участковая больница, что находится в поселке Уфимск, не имеет типовых зданий. Она расположена в приспособленных под это двух домах, бывших детских садиках. И, тем не менее, в больнице чистота и хороший порядок, все процедурные кабинеты работают строго по графику, действует сплоченный и

дружный коллектив. На приемах, которые ведет Ф. А. Аширова, сразу бросается в глаза ее внимание и желание помочь больному. Люди ведь это очень тонко чувствуют и, буквально, выздоравливают душевно.

Активно занята она и общественной деятельностью. Три созыва подряд избиралась народным депутатом районного Совета, кроме этого несколько раз избиралась и в местный Совет.

В настоящее время Флюра Асхатовна возглавляет в поселке комиссию по борьбе с пьянством и алкоголизмом, не без ее помощи многие пациенты были отправлены на лечение в город Сибай. В своей участковой больнице Ф. А. Аширова добилась и организовала скорую помощь на автомашине ГАЗ-469. Оразу же появились и

хорошие результаты по оказанию быстрой и незамедлительной врачебной помощи населению на дому. Есть в больнице и оборудование для открытия зубопротезного кабинета, вот только, к сожалению, пока нет специалиста.

Флюра Асхатовна Аширова по-праву пользуется авторитетом и уважением не только среди населения нашего хозяйства и района, но и за его пределами.

В преддверии наступающего праздника — Международного женского Дня 8 Марта — не только от себя, но и от всего населения нашего совхоза хотелось бы поздравить ее и пожелать крепкого здоровья, благополучия в семейной жизни, успехов в труде и радости.

По поручению ветеранов войны и труда совхоза «Матраевский»

П. ЛЫСЕНКО,

„Специальность пригодится всегда“

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ПОРТНЫЕ!

Первый выпуск портных легкого платья с умением производить распоры, произойдет на днях в СПТУ-110. Этую профессию освоили 16 выпускниц училища, одновременно пройдя и курс общеобразовательной школы.

Самой главной задачей дипломированных портных после выхода из стен училища станет, конечно же, проблема: где найти работу по специальности? Не секрет, что с переходом на рыночные отношения, приватизацией госпредприятий и других новшеств изменений производства, вопрос устройства на работу стал настоящей проблемой. Сейчас все больше и больше стало безработных, сокращаются штаты ради повышения зарплаты и т. д. А самое главное — для такой специальности, как портной, швея, у нас в районе, по существу, нет широкой производственной базы.

Конечно, эта специальность в жизни пригодится всегда, можно шить одежду для семьи, родственников, или же открыть собственное производство при условии наличия сырья. Но это тоже не выход.

— Пятеро наших выпускниц обучаются по направлениям колхозов и совхозов, — говорит мастер Л. Голубцова, — так что, для них не будет, пожалуй, проблем с устройством. Сейчас свои швейные цеха откроют совхозы «Таналыкский», колхоз имени Калинина, три выпускницы будут работать в небольшом пошивном цехе, который планирует открыть район. Кроме того, в нашей группе учатся девушки из Оренбургской области, которые, скорее всего, уедут из района. Администрация СПТУ-110 выдаст троим девушкам направления и рекомендации для продолжения учебы в средних и высших учебных заведениях. Так что, для многих проблема с устройством решена...

Но, все же, вопрос остается открытым, ведь это только первый выпуск, а будут, наверное,

другие желающие учиться. Поэтому в хозяйствах района, в райцентре, пожалуй, лучше будет, если предусмотреть заключение договоров со швейными предприятиями республики и открытие швейных цехов. Сейчас, допустим, хозяйства не могут получать спецодежду, рукавицы и другую одежду для рабочих, а в своем цехе изготавливать их было бы, пожалуй, выгодней.

Первые выпускницы СПТУ-110 покидают училище с чувством удовлетворения от полученных знаний. Все эти девушки активно участвовали в общественной жизни училища. Так, в составе гитаристки в художественной самодеятельности проявили Райля и Гульнар Байгузинны, Рашиля Мамбетова, Альфира Ал-

лабердинна. Кроме того, Райля и Гульнар Байгузинны показывали неплохие результаты в спорте, особенно в легкой атлетике, а Оксана Борисова в училище много сделала по художественному оформлению стенных газет. За успехи в учебе и общественной жизни девушки посыпались поездкой в города С-Петербург, Севастополь.

В общем, будет о чём вспомнить девушкам после окончания училища и начала самостоятельной жизни. В добром пути, девушки!

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: выпускница СПТУ-110 Дина Аскарова из с. Федоровка окончившая учебу с отличием.

Фото автора.



Большое спасибо

20 марта 1992 года исполняется 37 лет со дня рождения совхоза «Хайбуллинский». В этой связи хочу сказать несколько слов о первых животноводах. В первые годы зарождения нашего хозяйства дойный гурт находился только в одном Комсомольском отделении. На ферме трудились трудолюбивые женщины, такие, как Сагиля-апай Мустафина, Умукамал-апай Губайдуллина, Шамси камар-апай Рахматуллина, Зубайды-апай Мустафина, телятницы Галима Алибаева и Рашила Габитова. На ферме все делалось вручную: и дойка, и кормление. Условия труда были тяжелыми, но всегда была чистота и порядок.

Помню, в то время

был небольшой сепараторный пункт. Как-то раз приехал в совхоз первый секретарь райкома Н. Я. Батанов. Было это весной, в посевную кампанию, и обратился к работникам этого пункта с просьбой сделать целинникам катки, курут, как-нибудь, разнообразить питание, порадовать рабочих, приехавших на целину из городов. А в следующий свой приезд секретарь райкома привез животноводам гостинец — индийский чай. Как они были благодарны за такое внимание! И работалось, конечно же, веселее. Через некоторое время, после первого отела около 50 коров, перевели в Центральное отделение совхоза. В то время уже строился поселок и од-

новременно помещения для животных, требовалось молоко для детей в детский садик, в столовую.

Прошли годы, значительно выросло животноводство в совхозе. На ферме Центрального отделения имеется уже 600 дойных коров, молодняк крупного рогатого скота. Работает здесь 20 дойлок в четырех арендных звеньях. Просторные, теплые животноводческие помещения, практически все работы, которые выполнялись раньше вручную, сейчас механизированы. На ферме имеется прекрасный дом животноводов, где разместились столовая, комната отдыха, физионикет, который с большой охотой посещают дойки.

Очень трудно проходит нынешняя зимовка общественного скота, не

хватает кормов. Однако животноводы трудятся не покладая рук. Хочется назвать их. Это Я. Самигуллина, Э. Байгужина, В. Калинина, З. Исламталеева, М. Хайруллина, Ф. Балашанова, Ф. Кулгарина, З. Ипатова. Последняя, кстати, пришла на ферму сразу же со школьной скамьи и работает в животноводстве уже на протяжении 27 лет. Долгие годы проработали на ферме Ф. Аманбаева, М. Баязитова, М. Кульбантова, Н. Календарева и многие другие. В канун праздника очень хочется поздравить их всех, а также молодое поколение животноводов женщин, пришедших им на смену, и пожелать здоровья, счастья. Большое спасибо им за их труд.

К. АНДРИАНОВА.
п. Целинный.

И в праздник на ферме

Не раз наша районка уже рассказывала о передовых операторах машинного доения Ново-зирганской бригады колхоза «Новый путь» А. Слащевой и Р. Валеневой. Из месяца в месяц из года в год они улучшали свои производственные показатели. Первыми в хозяйстве достигли трехтысячного рубежа по надою молока от коровы. Высоких результатов труда опытные дойки добивались добросовестным отношением к делу и строгим соблюдением зоотехнических требований по кормлению и уходу за животными. И вот, когда колхоз приобрел телок черно-пестрой породы, то вопрос — кому их доверить, был решен сам собой. Конечно же, ухаживать за ними поручили опытным животноводам А. Слащевой и Р. Валеневой.

Работать можно, было желание и здоровье — остальное приложится. Правда, цены в магазинах здорово подскочили. На нашу зарплату не очень разбежишься. Видимо, так и придется работать, а молоко сдавать в город задарма. А ведь нелегким трудом дается наше молочко, с раннего утра и до позднего вечера на ферме.

Действительно, профессия дойки не из легких, но А. Слащева вот уже на протяжении многих лет, верна ей, ведь и здесь кому-то надо работать, кто-то должен делать эту непростую работу. И даже в свой день, 8 Марта, ей и ее подругам по работе, нужно идти на ферму.

От всей души хочется поздравить этих трудолюбивых женщин с праздником.

В. ДАНИЛОВ.

жен хорошего качества и в большом объеме. Сами посмотрите — все, что не дашь, выметают из кормушек. Обязательно на прогулку надо их выгонять, уже заметили, если долго стоят на привязи, то ноги у них начинают болеть, и отел трудно у них проходит. Коровы сами небольшие, а плод крупный, так что, помогать приходится. Зато телята крепкие и здоровые растут.

Работать можно, было желание и здоровье — остальное приложится. Правда, цены в магазинах здорово подскочили. На нашу зарплату не очень разбежишься. Видимо, так и придется работать, а молоко сдавать в город задарма. А ведь нелегким трудом дается наше молочко, с раннего утра и до позднего вечера на ферме.

Невозможна нормальная работа котельной. Поэтому очень ответственный участок у молодой работницы Асии Кильдибайевой, которая ведет первую и вторичную химчистку воды. Благодаря ее добросовестному отношению к делу, все котлы находятся в удовлетворительном состоянии. В этот праздничный весенний день мужской коллектив центральной котельной с. Акъяр от души поздравляет всех женщин с Международным женским днем — 8 Марта.

Р. ИСЯНТАЕВ.

добросовестно и служат примером для всех. В коллективе трудятся также Зоя Хакимова и Альмира Ахметшина, работают посменно, не зная, порой, праздничных и воскресных дней. В систему отопления подается очень тяжелая по химическому составу вода, поэтому, без химчистки

ДАЮТ ТЕПЛО

невозможна нормальная работа котельной. Поэтому очень ответственный участок у молодой работницы Асии Кильдибайевой, которая ведет первую и вторичную химчистку воды. Благодаря ее добросовестному отношению к делу, все котлы находятся в удовлетворительном состоянии. В этот праздничный весенний день мужской коллектив центральной котельной с. Акъяр от души поздравляет всех женщин с Международным женским днем — 8 Марта.

Р. ИСЯНТАЕВ.

Истинно, не покладая рук



В нашем краю никогда не переводились трудолюбивые люди. Их немало также в колхозе «Красный доброволец». Среди них особо выделяется большим стажем работы в Федоровской бригаде колхоза Тамара Васильевна Тарасова. Сами она коренная жительница села Федоровка. С разных лет жила одной жизнью с колхозом, как и многие ее ровесники и ровесники, крестьянские дети. Помогала взрослым на сезонных работах, отведала нелегкий труд сакманицы.

Сегодня на свиноферме их трое — свинарек. Нелегкие времена вместе с хозяйством выносят на своих плечах маленький коллектив свинофермы. Но есть надежда, что год нынешний будет неплохим. Но обязательное условие в сельском хозяйстве — упорный труд самих колхозников. Наличие в колхозе таких тружениц, как Тамара Васильевна, крепит уверенность в завтрашнем дне хозяйства.

И. НАСЫРОВ.

НА СНИМКЕ: Т. В. Тарасова.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

и непростое время коренных реформ в сельском хозяйстве, экономике республики и всей Российской Федерации. А женский праздник придаст им добрый заряд на будущее. Пусть поменьше трудностей выпадает на долю этих замечательных тружениц.

НА СНИМКЕ: Ф. Идельбаева, М. Крымгужина, Р. Рысбаева, Г. Мирисова, Д. Зулкарнаева, З. Михайлова, С. Кужина, Л. Каипова, Р. Юнусова — дойки, бригадир Кужагильдин, главный зоотехник совхоза И. Каипов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



Женщины-труженицы

Жители нашего района уже давно не удивляются трудовым успехам тружеников совхоза «Степной». Всем известно, что коллектив этого хозяйства на редкость дружный. Как и для всех колхозов и совхозов Зауралья, засуха 1991 года не пощадила полей совхоза «Степной». Но труд людей может сделать многое. Чудо не чудо, но столь неблагоприятные обстоятельства прошлого года, как будто, не сказались отрицательным образом на корнопроизводстве — основе животноводства. Начиная с октября на пользу для хозяйства, и на зависть соседям, показатели по производству молока в совхозе «Степной» — самые высокие по району, и выше соответственных показателей за месяцы прошлодней замовки. Разумеется, это — общая заслуга всех полеводов,

животноводов, руководителей всех рангов и специалистов хозяйства. Но все же, нельзя не отметить, в первую очередь, труд дойрок. Им нелегко приходится — спозаранку идти на ферму, зачастую, работать за себя, и за заболевшую подругу. А в последние годы снизилось внимание к животноводам со стороны многих районных организаций. Конечно, сейчас трудно всем, не до каждого. Но в хозяйстве не пренебрегают интересами животноводов, стараются учить их запросы. Успех животноводов совхоза «Степной» — результат коллективных усилий. Но, надо отметить и таких дойрок, чей труд особенно замечен. Это Роза Крымгужина, получившая от своей группы коров в 1991 году 659 центнеров валового надою молока, то есть, в среднем,

2975 кг. молока от каждой фуражной коровы.

Это Надежда Юртаева, добившаяся в 1991 году 605 центнеров валового надою молока, то есть, 2745 кг от каждой фуражной коровы. Самых теплых слов заслуживает труд Рысбаевой Рахимы-апай, которая в прошлом году получила

от своей группы коров

604 центнера валового

надоя молока, или 2661

кг от каждой фуражной

коровы. Не намного отстали от них Гафарова

Фируза, Аминева Альфия, Акилова Фатима.

С таким сплоченным

коллективом животноводов, надо надеяться, совхоз переживет сложное

и непростое время

коренных реформ в сельском хозяйстве, экономике республики и всей

Российской Федерации.

А женский праздник придаст им добрый заряд на будущее. Пусть поменьше трудностей выпадает на долю этих замечательных тружениц.

◆ Человек славен трудом



По итогам 1991 года заведующая магазином «Продукты» Федоровского торгового предприятия Альфира Нутфулловна Муравьева признана лучшим продавцом района.

Альфира Нутфулловна более четверти века трудится в данном тор-

говом предприятии, имеет опыт работы, к тому же, она обучалась профессии бухгалтера, поэтому ей присущи в работе грамотность и точность, что позволяет добиваться высоких результатов. Третий год магазин в с. Федоровка размещается в типовом зда-

нии, где просторно, имеются все условия. Был бы только товар, а за Альфиной Нутфулловной дело не станет. Не случайно покупатели с одобрением отзываются о сельском продавце.

НА СНИМКЕ: А. Н. Муравьева.
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Поздравляем!

дорогую дочь Гульшат Хусаиновну ТАЗЕТДИНОВУ из п. Степной и любимую сноху Дилару Мухаметовну АБДУЛЬМЕНОВУ с днем рождения и Международным женским днем—8 марта.

И скорое минут теченье

Никто не в силах удержать.

Сегодня, в день, ваш юбилейный

Хотим здоровья, счастья пожелать.

Мать и отец Х. Б. и М. К. Тавлыкаевы,

д. Бузавлык.

* * *

дорогую маму, бабушку Нагиму Валишевну МИНГАЗОВУ поздравляем с праздником 8 марта.

Желаю крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Дети, внуки,孙女们。

с. Ивановка, п.п. Бурибай, Садовый, г. Калач-на-Дону.

* * *

дорогую жену, маму, бабушку Фагилю Исмагиловну РАХМЕТОВУ из с. Татыр-Узяк с 55-летием.

Желаю счастья, солнца, смеха

Побольше радости, успеха.

Прожить желаем сотню лет.

Не зная горя, слез и бед.

Муж, дочери, сыновья, зятья, сноха, внуки и孙女们。

п. Татыр-Узяк, г. Ленск Якутск-Саха ССР, п. Сафоново Мурманской обл.

* * *

дорогих мам, бабушек, тещу и свекровь Вагиду Шакиряновну ДАВЛЕТБАЕВУ из д. Байгускарово с 70-летием и 8 марта, Шарифу Хайбулловну ТАКАЛОВУ из п. Уфимск с днем 8 марта.

Чтобы счастья было море,

Чтобы вы не знали горя,

Никогда бы не болели,

Очень долго не старели.

И чтоб в жизни в вашей личной

Было все всегда отлично.

От имени сыновей, снох, внуков и孙女们 семья Яппаровых.

с. Акъяр.

* * *

любимую маму, тещу и бабушку Нурию Салахетдиновну БАИГИЛЬДИНУ из д. Исянгильдино с 70-летием и 8 марта.

Хоть седина в висках искрится,

И вдаль летят, летят года.

Этот номер газеты набрала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали Н. МУХАМЕДЯРОВА, Э. ИЗГИНА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

С особым вниманием и чуткостью относятся к воспитанию детей дошкольного возраста воспитатель детского садика «Чебурашка» с. Альфир Фаридна Гарифовна Раҳметова и музыкальный руководитель Римма Сафаровна Мусина. Дети, получившие воспитание в этой группе, сейчас неплохо учатся и получают знания в 1 «а» классе Альфирской средней школы. И тут, ко-

◆ В конверте—добрые строны

С вниманием к детям

ничко же, нельзя не отметить старание учительницы Назили Насырьянны Канновой.

В канун 8 Марта, Международного женского праздника, хочется сказать только теплые слова благодарности в адрес женщин, помогающих

воспитывать наших детей. Пусть и в дальнейшем им сопутствуют удача, не иссянут силы, энергия и здоровье в этом благородном и нужном деле.

От имени родителей Султангузина, Файзуллина, Абдуллина и др.

уж больше не встанет, все-таки, исполнила все, что от нее зависит, все-ляла надежду. Я низко кланяюсь этой добрею женщине и желаю ей всего самого доброго.

М. ЧИКУНОВА,
пенсионерка
п. Бурибай.

О людях в белых халатах

ВСЕЛЯЕТ НАДЕЖДУ

Сердечную, внимательную и милую женщину-медику Бибинур Сайтову хорошо знают в поселке геологоразведчиков в п. Бурибай. Она работает в Бурибаевской участковой больнице. Бибинур — настоящий медик, это Человек с большой буквы, чистой души и большого сердца, готовая всегда прийти на помощь.

В моей семье случилось большое горе—тяжело заболел муж, болезнь оказалась не подвластной врачам. Но в тысячу раз было бы труд-

нее, если бы рядом не было такого человека, как Бибинур Сайтова. Хотя она знала, что мой муж

наш ребенок был доставлен в хирургическое отделение районной больницы в чрезвычайно тяжелом положении и жизнь его зависела только от умелых действий хирургов. Но теперь опасность позади и жизнь сына вне опасности.

Накануне женского

праздника хотелось бы поблагодарить и—пожелать всего самого наилучшего врачу-хирургу Р.Р. Байгужиной и всему медицинскому персоналу отделения за их слаженность, деловую атмосферу и чуткость.

Родители А. ПОПОВА.
с. Самарск.

СПАСЛИ СЫНА

Наш ребенок был доставлен в хирургическое отделение районной больницы в чрезвычайно тяжелом положении и жизнь его зависела только от умелых действий хирургов. Но теперь опасность позади и жизнь сына вне опасности.

Накануне женского

праздника хотелись бы поблагодарить и—пожелать всего самого наилучшего врачу-хирургу Р.Р. Байгужиной и всему медицинскому персоналу отделения за их слаженность, деловую атмосферу и чуткость.

От имени всех родственников дочери, зятя, с. Байгускарово, Акъяр, г. Сибай, Хромтау, д. Бикъяново Зилаирского района.

* * *

дорогую маму и бабушку Умугульсум Нурмухаметовну ИГЕБАЕВУ из с. Галиахметово с Международным женским днем.

Так пускай же в этой жизни, Солнце светит так светло, Чтобы рядом всегда были: Счастье, радость, добро и тепло. Дочери, зятья, сыновья, внуки,孙女们, с. Галиахметово, Акъяр, д. Нововоздвиженка, п. Степной, п. Целинный, с. Темисово Байманско-го района, ст. Донгусская Оренбургской обл.

любимых дочерей: Гузель АБДРАХМАНОВУ из г. Сибай, Фатиму ФАИЗУЛЛИНУ и Шауру КУНАКОВУ (созюз «Таналыкский»), внуки Зульфию и Адилю; сноху Рамзию МАНИШЕВУ, внучку Лилию из п. Степной; Зубаржат ЮЛАНОВУ из д. Н-Смаково: Фирдаус и Гульдар МАНИШЕВЫХ из д. Рафиков с Международным женским днем—8 марта.

Желаю здоровья, счастья, семейного благополучия, радости.

Ваш отец Динислам Манишев.

д. Рафиков.

* * *

Администрация ОРСа Бурибаевского рудоуправления сердечно поздравляет всех женщин с праздником весны—8 марта.

Дарим мы Вам, милые женщины Радости букет, чтобы жили счастливо Много, много лет!

Благодарность

Выражаю сердечную благодарность хирургам районной больницы С.Х. Фатхуллину, Ф. С. Ишинову, Р. Х. Байгужину и медицинским сестрам хирургического отделения за их внимательное отношение к больным, за все то, что сделали они для восстановления

моего здоровья. Благодаря их чуткости и стараниям, я теперь чувствую себя хорошо.

Желаю им всем больших успехов в их благородном деле, здоровья, счастья.

Разия АХТИМОВА.
с. Абишево.

Выражаем искреннюю благодарность родным, близким, врачам Р. Х. Байгужину, Ф. С. Ишинову, а также работницам скорой помощи районной больницы и всем тем, кто принял участие

в похоронах нашей любимой родственницы Игебаевой (Мамбетовой) Насихи Салыхетдиновны и разделили с нами горечь невосполнимой утраты.

Родственники.

Индекс 50783.
Подписано в печать 16 ч. 50 минут.

Адрес редакции и типографии: БССР,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор—2-11-95; социально-экономический отдел—2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный секретарь—2-15-95; отдел сельского хозяйства—2-16-95; радиокорреспондент—2-14-95; отдел писем—2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия—2-14-98; отдел перевода—2-16-43.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Башкирской ССР.

Тираж 4215. Заказ 138.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.